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Niederschrift
Sitzung des Bau-, Brandschutz- und Abwasserausschusses der Gemeindever-

tretung der Gemeinde Seth

Sitzungstermin: Mittwoch, 26.02.2025, 19:02 Uhr

Raum, Ort: Gemeinderaum Seth, Hauptstr. 52 a, 23845 Seth

Sitzungsbeginn: 19:02 Uhr

Sitzungsende: 20:30 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

stv. Vorsitz

Herr Thomas Rickert       

Mitglieder

Herr Hans Bauhuf       
Herr Gerrit Grupe       
Herr Simon Herda       
Herr Daniel Streich       

stv. Mitglieder

Herr Lars Fenneberg       in Vertretung für Maren Storjo-
hann

GV ohne Stimmrecht

Herr Joachim Kirchner       
Herr Arno Nolte       

Gäste

pbh Planungsbüro Hahm       

Verwaltung

Herr Sascha Linke - Leitung Fachbereich IV -       

Protokollführer/in

Herr Axel Dengler       

Entschuldigte:

Vorsitz

Herr Klaus Knees       fehlt entschuldigt

Mitglieder

Frau Maren Storjohann       fehlt entschuldigt
Herr Heino Finnern       fehlt entschuldigt
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Herr Günter Schiemann       fehlt entschuldigt
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Unter Berücksichtigung der ggf. beschlossenen Änderungen wird über nachstehende 
Tagesordnung wie folgt informiert, beraten und beschlossen.

T a g e s o r d n u n g

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Beschlüsse zur Tagesordnung

3 Bericht des Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters

4 Niederschrift über die Sitzung vom 07.10.2024

4.1 Entscheidung über eventuelle Einwendungen

5 Einwohnerfragestunde -Teil I-

6 Vorstellung Sanierungsvarianten der Straße Klingenberg.

7 Sachstand Flicksanierung

8 Beratung und Beschlussempfehlung über die Erweiterung der Flicksanierungsmaßnah-
men diverser Gemeindestraßen

9 Sachstand Pflasterung des Bürgersteiges Hauptstraße

10 Sachstandsberichte: Kita, Feuerwehr, Klärwerk

11 Einwohnerfragestunde -Teil II-
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsmäßige Ladung fest.
Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 13.02.2025 auf Mittwoch, den 
26.02.2025, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Ausschuss, nach Zahl der erschienenen
Mitglieder, beschlussfähig ist. Einwände gegen die ordnungsgemäße Einberufung werden
nicht erhoben.

Der Vorsitzende informiert, dass die Amtsverwaltung zur Unterstützung der Protokollführun-
gen in kommunalpolitischen Sitzungen ein Tonaufnahmegerät einsetzt.

2 . Beschlüsse zur Tagesordnung
Es gibt keine Einwände.

3 . Bericht des Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters
Der Ausschussvorsitzende befindet sich im Urlaub.
Der Bürgermeister berichtet u.a. zu nachfolgenden Themen:

Die Planung des Radweges ist erfolgt, Grundstückskäufe sind in der Abfertigung.
Der Antrag ist in Vorbereitung, sobald die Ausgleichsflächen für Knick und Bäume geschaf-
fen sind, kann der Bauantrag erfolgen.

Der Tante Enso – Supermarkt Mietvertrag ist mit der Gemeinde geschlossen worden. Die Er-
öffnung ist im Sommer 2025 geplant.

4 . Niederschrift über die Sitzung vom 07.10.2024
Es gibt keine Einwände.

4.1 . Entscheidung über eventuelle Einwendungen

Abstimmungsergebnis: 

Dafür
Gegenstimmen
Enthaltungen

 

5 . Einwohnerfragestunde -Teil I-
Es wurden keine Fragen gestellt.

6 . Vorstellung Sanierungsvarianten der Straße Klingenberg.
Bei der Begehung der Straße „Klingenberg“ mit einem Ingenieurbüro für Straßenbau, wurde 
festgestellt, dass die Fahrbahndecke stark sanierungsbedürftig ist. 
Diesbezüglich wurden Bohrkerne aus dem Straßenkörper gezogen, um den Straßenaufbau 
und dessen Beschaffenheit zu ermitteln.
Es sind unterschiedliche Straßenbeläge mit zum Teil hohe PAK Belastungen
Nach Vorlage der Bohrkernergebnisse hat das Ingenieurbüro drei Varianten zur Sanierung 
der Straße ausgearbeitet. Die Varianten werden vom Ingenieurbüro in der Sitzung des Bau- 
Brandschutz- und Abwasserausschusses vorgestellt.

Die Kostenschätzung der 3 Varianten sind als Anhang beigefügt.
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Es soll ein gemeinsamer Termin vor Ort mit den Anwohnern geben, damit diese mit einge-
bunden werden können.

Für die Maßnahme stehen keine Haushaltsmittel für das Haushaltsjahr 2025 zur Verfügung.

7 . Sachstand Flicksanierung
Die Flicksanierung startet voraussichtlich am 07. April 2025.

8 . Beratung und Beschlussempfehlung über die Erweiterung der Flicksanierungs-
maßnahmen diverser Gemeindestraßen

Im Frühjahr 2025 soll in den Straßen „Ruhlo“, „Schulstraße“ und „Oeringer Weg“ eine Flick-
sanierung der Straßenbeläge erfolgen.

Im Zuge der Wintermonate haben sich weitere Schäden in diversen Gemeindestraßen auf-
getan. Der Bürgermeister berichtet über die Zustände der Gemeindestraßen.  

Es wird um Beratung über die weitere Vorgehensweise gebeten.

Der Bürgermeister berichtet das von der Begutachtung mit dem Ingenieurbüro in 2024 zum 
jetzigen Stand 2025 der letzte Winter die Schäden Massiv erweitert hat. 
Somit kann das Angebot von der Firma KEMNA nicht eins zu eins übernommen werden. 
Dadurch wird in der Straße „Weißem Moor“ der Aufwand für die Sanierung im Gegensatz 
zum Vorjahr um einiges größer werden. 
Beschluss: 
Es wird beschlossen, den Bürgermeister zu ermächtigen das jetzige Auftragsvolumen um die 
hinzu geführten Straßenschäden zu erweitern und zu beauftragen. 

Abstimmungsergebnis: 

Dafür 6
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0

9 . Sachstand Pflasterung des Bürgersteiges Hauptstraße
Die Außenbereiche werden mit Glasfaser versorgt. In diesem Zuge sollen ausgebaute As-
phalt Gehwege durch Gehwege mit Betonpflasterung in Rot ersetzt werden. Die Gemeinde 
wird die benötigten Pflastersteine ausschreiben und bestellen. Für die Verlegearbeiten gibt 
es ein Angebot von der Firma KBN. 

10 . Sachstandsberichte: Kita, Feuerwehr, Klärwerk

- Für den Neubau der Kita und den Bau der Halle der Freiwilligen Feuerwehr Seth ist die Än-
derung des Flächennutzungsplans bei einem gemeinsamen Termin zwischen Gemeinde und 
des Kreises Segeberg besprochen worden. 

- Der Kita Vertrag ist mit dem Anwaltsbüro geschlossen worden. 

- Die Bauarbeiten des Klärwerks schreiten planmäßig voran. Im März wird der Neue Pum-
penschacht ca. 6m tief mit Grundwasserabsenkung errichtet. 
SWN legt das Glasfaserkabel bis zum Klärwerk. Hierdurch spart die Gemeinde ca. 50.000,00 
€ gegenüber dem Angebot der Deutschen Glasfaser ein.
Die Firma Schleswag wird das Klärwerk nach der Fertigstellung betreuen.



6

In der Verblendfassade muss vom Auftragnehmer eine Überarbeitung des Fugennetzes aus-
geführt werden. 
Für die IT- Sicherheit der Infrastruktur des Klärwerkes müssen die Planer ein Konzept vorle-
gen.
Der Tropfkörper des alten Klärwerks, muss vor dem Abbruch auf Schadstoffe überprüft wer-
den.
- Die Fahrzeughalle der Freiwilligen Feuerwehr soll gebaut werden. 
Eine Ertüchtigung des Altbestandes ist nicht wirtschaftlich und wird somit nicht angestrebt.
Die Verwaltung wird beauftragt eine Vorlage für die Ausschreibung der Architektenleistung 
zu erstellen. 

11 . Einwohnerfragestunde -Teil II-
Es wurden keine Fragen gestellt.

Vorsitzende(r) Protokollführer(in)
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